

## 高质量发展看龙岗

# 为居民送上丰盛的“春日文化大餐”

## 园山街道公益艺术培训课程免费开课

本报讯（龙岗融媒记者 何小娟 通讯员 蒋小平）近日，2025年龙岗区园山街道“你点我送”公益艺术培训课程正式开课，涵盖少儿漫画、少儿合唱、民族民间舞、老年电吹管、老年合唱等12类课程，为辖区居民送上了一份丰盛的“春日文化大餐”。

据了解，“你点我送”公益艺术培训课程作为惠民项目，通过前期调研，精准对接不同年龄层居民的兴趣爱好，打造多元化、分众化艺术课堂。目前，民族声乐班、瑜伽课、老年模特走秀、民族民间舞班等课程已陆续开班。

“一直想学民族舞，现在街道免费开班，老师专业又有耐心，真是圆了我的梦！”一位参与民族民间舞班的居民欣喜地说。课程采用小班教学，确保学员充分互动，不少居民表示，公益课程不仅丰富了业余生活，还结识了志同道合的朋友。

除“你点我送”课程外，园山街道各社区还推出形式多样的文化活动，满足居民多样化需求。园山街道长青老龄大学的五谷画课程让非遗文化走进老年课堂；保安社区“梦想规划师”活动助力青少年职业探索；凉帽舞蹈培训传承本土文化；亲子阅读活动营造书香家庭氛围。此外，荷坳社区夜校素描班、安良社区儿童美术展、西坑社区“巧手筑梦·开启”手工课等特色项目，进一步延伸文化服务触角，让居民在家门口就能享受高品质文化生活。

园山街道相关负责人表示，此次系列活动通过“政府搭台、群众参与”的方式，让文化服务更接地气、更聚人气。未来，街道将继续创新服务模式，推



出更多优质公共文化产品，切实提升居民幸福感和获得感。

公益艺术培训课程教学现场。龙岗融媒记者 何小娟 摄

## “即提即应”服务企业

### 龙岗街道打造“全域商业共同体”

本报讯（龙岗融媒记者 赵薇）4月9日，龙岗街道组织召开携“商”共赢——重点商圈“有商机”工作交流会，摩尔城、锦泰城、东方国际茶都、双龙天虹等辖区重点商贸企业负责人与街道领导、相关职能部门负责人共聚一堂，围绕商机对接、资源整合、协同发展等议题展开深入交流，携手绘就辖区商业经济高质量发展新蓝图。

活动现场，6位商圈企业代表首先依次介绍自身业务范围、企业发展规划及需要政府协调解决的诉求，诉求涉及品牌招商、宣传推广、市容环境提升、融资贷款、政策支持等方面。龙岗街道创新采用“即提即应”服务企业机制——对每项诉求现场由职能部门“点对点”回应，当场明确解决路径和具体举措；对需进一步协调和明确的事项，由责任科室“上门办”，建立“专人对接+限时反馈”的服务模式；对于跨部门、需上级部门协调解决的复杂问题，龙岗街道也将发挥统筹作用，主动对接上级部门联动攻坚，确保企业诉求“件件有回音、事

事有着落”。

会上，各企业对建设活力商圈、携手政府焕新升级街道商圈提出建设性意见。龙岗街道负责人表示，今年龙岗区提出“四一无”品质城区建设方案，龙岗街道也将打造好辖区商圈作为今年的重要工作推进。接下来，龙岗街道将围绕“提质增效、协同发展”目标，通过环境整治提升、基础设施优化、资源整合、活动引流等方式，助力商圈打造特色品牌，提升消费能级。希望企业家朋友“携手共赢”，抢抓“活力城中村”“夜间经济”“非遗特色文旅消费”新机遇，让传统商圈焕发新的消费活力。

下一步，龙岗街道将建立常态化政企沟通机制，通过定期举办商圈发展论坛、品牌消费季、商业场景创新大赛等多元活动，构建“政府搭台、企业唱戏”的互动生态，实施商圈联动发展计划，打破单点运营模式，推动商业资源跨区域、跨业态整合，打造“全域商业共同体”，为辖区商圈经济发展注入新商机。

深港联手！

## 龙岗居民在家门口

### 可享高水平运动康复服务

本报讯（龙岗融媒记者 丁云铃 通讯员 张宏宇 张丽芳 黄燕辉）为推动“体卫融合”基层医疗体系高质量发展，提升医院运动康复服务能力，构建“体卫融合、运动康复”服务体系。4月9日，龙岗区第八人民医院（龙岗区骨科医院）（以下简称龙岗八院）与香港康力得运动健康有限公司正式“牵手”，共同为市民提供更专业的运动损伤康复服务，将让龙岗居民在家门口就能享受到高水准的现代康复医疗技术。

龙岗八院作为体卫融合孕育示范单位，与南方医科大学等高校共建研究基地，牵头制定运动康复临床实践指南，推动标准化诊疗，致力于微创关节手术和智能康复为一体，构建“医院-社区-企业-校园”的四级健康服务网络，开展健康管理、运动风险评估、术后康复等服务项目，服务人群超15万。

此次与香港康力得运动健康有限公司的深入合作，将引进其“运动康复原理导向架构系统”（以下简称“Connect 康复系统”），双方联合开展 Connect 康复系统临床研究合作与学术共建，设立康力得运动康复技术实践培训基地，共同筛选符合适应症的患者，使用 Connect 康复系统开展治疗，并建立标准化临床案例档案。

最终，将通过三大升级服务于市民。一是技术升级：派驻专家团队驻院指导，运用AI步态分析等黑科技，为运动损伤、关节术后患者定制“量体裁衣”式康复方案；二是服务升级：在龙岗八院设立运动康复技术实践培训基地，培养“会看病更懂运动”的复合型康复治疗师；三是服务共拓：双方将开通患者联合诊疗通道，为企业员工提供运动损伤预防与康复方案的同时，延伸“教卫融合”工作网络，在龙岗辖区的校园设立“运动风险评估中心”，提供体能筛查、损伤风险评估及干预方案等特色项目。

## 吉华“两新”组织党员开展红色研学

本报讯（龙岗融媒记者 黄珍珍 通讯员 汤飞）日前，吉华街道“两新”组织党委组织党员代表赴红花岭公园、鹤湖新居开展红色研学活动，通过“红色+廉政”聚合教育模式，引导“两新”党员从红色精神中汲取奋进力量。

在红花岭公园，全体党员整齐列队于龙岗人民革命烈士纪念碑前，向革命先烈鞠躬默哀，敬献鲜花。随后，党员们面向党旗庄严宣誓，重温入党誓词。在参观龙岗革命武装斗争陈列展时，党员们通过百余件历史图片、文物及影像资料，回顾东江纵队等革命武装的英勇斗争史，从革命先烈的壮烈事迹中汲取精神力量。

研学第二站，“两新”党员一行前往“广东省廉政教育基地”鹤湖新居。在这座被誉为“深圳第一围”的客家围屋中，党员们仰视“勤俭持家”的匾额楹联，学习“四知拒金”的廉洁典故，深刻体悟客家先民艰苦奋斗的精神与龙岗本土红色文化的交融，进一步激发了大家立足本土、立足岗位的使命感。

参观结束后，一场特别的“红色剪纸”主题党日活动在客家围屋中堂展开，街道“五老”代表、非遗剪纸老师肖素媛为大家示范“立体五角红星”剪法，党员们以红纸为媒、剪刀为笔，以传统艺术形式表达对党的热爱和对革命精神的传承。